



Protokoll der Jahreshauptversammlung des Feldrenner DiscSport e.V. am 03.04.2019 JGU Mainz

Die Versammlung wurde um 19:38 Uhr vom 1. Vorsitzenden Lars Pandikow eröffnet.

1 Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden

Begrüßung durch Lars Pandikow.

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Annahme der Tagesordnung

Die Einladung wurde am 13.04.2019 durch den Geschäftsführer Robin Jacoby an die Mitglieder des Vereins verschickt. Die ordnungsgemäße Einladung wurde durch Lars Pandikow festgestellt.

2.1 Feststellung der anwesenden Mitglieder und der stimmberechtigten Mitglieder

1. Flora Wehner
2. Niko Paltzer
3. Lars Pandikow
4. Marie Ziaja
5. Carolin Janitschke
6. Joshua Bechtold
7. Phi Quan
8. Robin Jacoby
9. Bernhard Otto
10. Dominik Olinger
11. Ciarán Alberti
12. Sarah Schmahl
13. Henning Bollenbacher
14. Helen Große-Brauckmann

15. Denis Bisinger (erschien nach Punkt 4 der Tagesordnung)

Es sind 15 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. Die Mitgliederversammlung ist beschlussfähig.

2.2 Annahme der Tagesordnung

Keine Änderung der Tagesordnung.

Abstimmung: Genehmigung der Tagesordnung

- JA: 14
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Tagesordnung ist genehmigt.

3 Wahl des Protokollführers

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Niko Paltzer, kein weiterer Vorschlag.

Abstimmung:

Niko Paltzer:

- JA: 14
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Niko Paltzer wird zum Protokollführer ernannt und nimmt die Wahl an.

4 Bericht des Vorstandes

4.1 1. Vorsitzender: Lars Pandikow

Kontakt für Heiko Kießling bzgl. der Verlegung und Erweiterung der Disc-Golf Anlage im Volkspark.

Ziel: Bessere Nutzbarkeit durch Ausweichen auf weniger ausgelastete Flächen.
Erweiterung von 6 auf 9 Körbe.

Derzeitiger Stand: Parcoursplan wurde eingereicht und mehrmals überarbeitet. Die Stadt (Grünamt und Jugendamt) steht dem Projekt positiv gegenüber, es gibt allerdings noch keine festen Zusagen.

4.2 2. Vorsitzende: Flora Wehner

- Kommunikation mit der Stadt
 - Anfrage von Hallen und Plätzen - viele der gewünschten Termine konnten wir aufgrund früherer Anfrage bekommen.

- Indoor: Hallen für Mixed-Indoor und Fastnachts-HAT haben wir bekommen.
- Outdoor: Platz in Mombach in 2018 und 2019 für diverse Trainingstage und Turniere reserviert.
 - Trainingstag Damen 17.02.
 - Damen-HAT und Mixed-HAT im März
 - Trainingstag und 4-Merkel im April
- Vorbereitung Indoor-DM
 - Für die Ausrichtung der Mixed-Indoor-DM im Dezember wurden 2 Schlafhallen reserviert (Haus der Jugend und eine Halle der TG Mainz-Gonsenheim), da die Stadt das Übernachten in ihren Hallen untersagt.
- Kommunikation mit FSV Ars Ludendi
 - Auf Wunsch des FSV Kommunikation über bisherige Kooperation und Weiterführung derselben.
 - Wir haben im Damen-Team und im Vorstand beschlossen, dass die Kooperation bis auf Weiteres wie in den letzten Jahren bestehen bleibt (FR 1. Team, FSV 2. Team) und sich v.a. die Mädels intern für ein gutes Gelingen der Kooperation kümmern.

4.3 Geschäftsführer: Robin Jacoby

2018 stand bei der Arbeit des Vorstands die Teilnahme der Mainzelmädchen an der WUCC 2018 in Ohio im Mittelpunkt. Um unsere Spielerinnen und die Spielgemeinschaft zu unterstützen, richtete der Verein unter meiner Leitung mehrere kleine Turniere aus. Vom Gewinn dieser Turniere konnte die WUCC-Teamfee gezahlt werden und alle unsere teilnehmenden Vereinsmitglieder erhielten einen Zuschuss zu den Reisekosten. Vielen Dank an alle Helfer, die die Turnierausrüstung ermöglicht haben.

Im Dezember 2018 haben wir die Indoor-Mixed 4. Liga SW ausgerichtet. Es nahmen 10 Mannschaften teil, darunter die beiden Mainzer Teams Feldmädchen und Fainzelrädchen. Herausforderung war, dass die Teilnehmerzahl kurzfristig von 8 auf 10 Teams stieg und somit die Übernachtungskapazitäten nochmal aufgestockt werden mussten. Die Feldmädchen waren sehr erfolgreich und sind in die 3. Liga SW aufgestiegen.

Ende 2018 wurde von den Vereinsmitgliedern entschieden, dass sich der Vorstand für die Saison 2019 um ein neues Trikotdesign kümmert. Dieses ist in Arbeit, es gibt aber noch keine konkreten Ergebnisse zu präsentieren. Wenn das finale Design vorliegt, wird es zur Abstimmung gestellt, bevor der Bestellvorgang gestartet wird.

Der Scheibenverkauf läuft stetig, wir haben allerdings immer noch deutlich über 100 Scheiben auf Lager. Diese müssen erst verkauft werden, bevor wir ein neues Design angehen können.

Der Spielbetrieb ist so aktiv, wie wahrscheinlich noch nie in der Geschichte des Vereins. 2018 traten zehn verschiedene Mannschaften zu offiziellen Meisterschaftsturnieren für den Verein an. 2019 werden es durch die Masters- und Grandmaster-Divisionen wahrscheinlich sogar noch mehr werden. Dies ist sehr erfreulich, führt allerdings auch zu erhöhten Kosten für den Verein.

2018 konnte der Verein zwei Meistertitel (Damen Rasen Outdoor und Mixed Beach Outdoor) erringen.

4.4 Öffentlichkeitswart: Marie Ziaja

Schulkooperationen: Seit letztem Schuljahr gibt es zu der AG an der IGS Bretzenheim (von Jonas Ponath geleitet) auch eine AG am Gutenberg-Gymnasium (von Leonie Müller geleitet). Es besteht Kontakt mit dem Otto-Schott-Gymnasium, das Interesse an einer AG hat.

Jugendtraining: Seit letztes Jahr im August gibt es ein Mainzer Jugendtraining für Jugendliche ab 12 Jahren. Das Training findet auf der Bezirkssportanlage in Hechtsheim statt. Nanda, Helen und ich leiten das Training und organisieren Turnierfahrten und weitere Veranstaltungen. So konnte das Team letztes Jahr bei einem Jugendturnier in Frankfurt und als Unterstützung der U20 Darmstadt und der U17 Frankfurt bei der DM-Quali mitspielen. In diesem Rahmen wurde auch an verschiedenen Mainzer Schulen Werbung für Ultimate und speziell für das Training gemacht. Aktueller Stand: 8 Jugendliche von 12-17 Jahre.

Sonstiges: Die Ferienkarte wurde letztes Jahr gut besucht und von Helen, Nanda und Leo gemacht. Außerdem waren Marc und Marie beim Sommercamp der Sportjugend. Dieses Jahr im März hat Helen ein Ultimate Frisbee-Workshop bei der 10. Lehrtagung des Sportbundes Rheinhessen angeboten.

4.5 Kassenwart: Niko Paltzer

Die laufenden Kosten konnten durch die Mitgliedsbeiträge (4.828,-€) gedeckt werden.

Die größten Posten:

- Turnierteilnahmen: 2.440,-€
- Betrag Dachverbände: 1.293,51€
- Versicherungsbeitrag: 554,21€
- Vereinsveranstaltungen: 338,10€

Im Rahmen der Trikotbeschaffung wurde weiterhin jeweils der erste Satz pro Spieler mit 21,60€ subventioniert, insgesamt 159,20€.

Durch Scheibenverkauf wurden 920€ eingenommen.

Durch das Ausrichten von mehreren Turnieren konnten 3.851,85€ erwirtschaftet werden. Diese wurden hauptsächlich für das Begleichen der WUCC 2018 Teamfee (1.315,49€) der Mainzelmädchen sowie einen Reisekostenzuschuss (1.170,-€) verwendet.

Eine Spende des Landessportbundes in Höhe von 1.000,-€ war von den Mainzelmädchen zur Unterstützung von Härtefällen unter den WUCC-Teilnehmerinnen vorgesehen, wurde jedoch nicht benötigt.

Weitere kleine Posten sowie die Tatsache, dass die Teamfee für die WUCC 2018 bereits 2017 gezahlt wurde, führten insgesamt zu einem Plus von 4.616,24€.

Der Kassenstand am 31.12.2018 waren 7.994,06€

4.6 Kassenprüfbericht: Sven Becker, Simon Kunz

Die beiden Kassenprüfer haben am 28.02.2018 die Kasse geprüft, bescheinigen Niko Paltzer eine ordentliche und vollständige Buchführung und empfehlen die Entlastung des Vorstandes.

5 Entlastung des Vorstandes

Vorschlag dass en Bloc entlastet wird:

Abstimmung: Entlastung en Bloc.

- JA: 15
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Damit wird der Vorstand en Bloc entlastet.

Es liegt der Antrag vor, den Vorstand für die geleistete Arbeit im vergangenen Jahr zu entlasten.

Abstimmung: Entlastung des Vorstands

- JA: 15
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Damit gilt der Vorstand als entlastet.

6 Neuwahl des Vorstandes auf zwei Jahre

6.1 Wahl des Wahlleiters

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Bernhard Otto.

Abstimmung:

Bernhard Otto:

- JA: 15
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

6.2 Offene Wahl

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde von Niko Paltzer, dass die Wahlen offen durchgeführt werden.

Abstimmung:

Offene Wahl:

- JA: 15
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Somit wird offen abgestimmt. Im ersten Wahlgang wird die absolute Mehrheit benötigt. Im zweiten Wahlgang reicht die einfache Mehrheit.

6.3 Wahl des 1. Vorsitzenden

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Lars Pandikow.

Abstimmung:

Lars Pandikow:

- JA: 14
- NEIN: 0
- Enthaltung: 1

Ergebnis: Lars Pandikow wird zum 1. Vorsitzenden ernannt und nimmt die Wahl an.

6.4 Wahl des 2. Vorsitzenden

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Flora Wehner.

Abstimmung:

Flora Wehner:

- JA: 14
- NEIN: 0
- Enthaltung: 1

Ergebnis: Flora Wehner wird zur 2. Vorsitzenden ernannt und nimmt die Wahl an.

6.5 Wahl des Geschäftsführer

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Robin Jacoby.

Abstimmung:

Robin Jacoby:

- JA: 14
- NEIN: 0
- Enthaltung: 1

Ergebnis: Robin Jacoby wird zum Geschäftsführer ernannt und nimmt die Wahl an.

6.6 Wahl des Öffentlichkeitswart

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Marie Ziaja.

Abstimmung:

Marie Ziaja:

- JA: 14
- NEIN: 0
- Enthaltung: 1

Ergebnis: Marie Ziaja wird zum Öffentlichkeitswart ernannt und nimmt die Wahl an.

6.7 Wahl des Kassenwart

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Niko Paltzer.

Vorgeschlagen wurde Carolin Janitschke, sie lehnt jedoch ab.

Abstimmung:

Niko Paltzer:

- JA: 15
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Niko Paltzer wird zum Kassenwart ernannt und nimmt die Wahl an.

6.8 Wahl der Kassenprüfer

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Carolin Janitschke.

Abstimmung:

Carolin Janitschke:

- JA: 14
- NEIN: 0
- Enthaltung: 1

Ergebnis: Carolin Janitschke wird zum Kassenprüfer ernannt und nimmt die Wahl an.

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Helen Große-Brauckmann, sie lehnt jedoch ab.

Vorgeschlagen wurde Henning Bollenbacher, er lehnt jedoch ab.

Vorgeschlagen wurde Joshua Bechtold.

Abstimmung:

Joshua Bechtold:

- JA: 14
- NEIN: 0
- Enthaltung: 1

Ergebnis: Joshua Bechtold wird zum Kassenprüfer ernannt und nimmt die Wahl an.

7 Verschiedenes

7.1 Trainerlehrgang

Helen Große-Brauckmann hat den Trainerlehrgang vom DFV besucht. Es gibt einen Basis- und einen Aufbau-Lehrgang, die jeweils eine Woche bzw. drei Wochenenden dauern und ca. 500€ kosten.

Helen hat beide Lehrgänge besucht und findet sie sehr gut. Daher schlägt sie vor, dass der Verein weitere Trainer zu diesen Lehrgängen schickt und sie finanziell unterstützt. Die Unterstützung kann sogar soweit gehen, dass die Kosten komplett übernommen werden geknüpft an die Bedingung, dass der Teilnehmer dann auch in Mainz für eine bestimmte Zeit das Training leitet.

Judith Lavoie hat ebenfalls bereits den Basis-Lehrgang absolviert.

Der Basis-Lehrgang ist allgemein und nicht auf Frisbeesport ausgerichtet. Der Fokus ist tendenziell Richtung Jugend. Der Aufbau-Lehrgang beinhaltet, wie Ultimate strukturiert im Training vermittelt wird.

Basis-Lehrgang zusammen mit dem Aufbau-Lehrgang entspricht einer C-Lizenz sobald der DFV es in den DOSB geschafft hat und die Lehrgänge entsprechend anerkannt wurden.

Thema wurde bereits 2018 diskutiert bevor klar war, dass der Verein finanziell am Ende des Jahres so gut dastehen würde. Daher wurde das Thema vertagt.

In 2018 ist der Block-Lehrgang schon gelaufen. Der Drei-Wochenenden-Lehrgang ist in Berlin und deshalb für Mainzer eher uninteressant. Im Herbst 2019 stehen voraussichtlich die neuen Termine 2020 fest.

7.2 Jogginghosen

Helen Große-Brauckmann hat 2018 gefragt, wer Interesse an Jogginghosen hat. Ungefähr die Hälfte der Umfrageteilnehmer wollte nur Hosen ohne Werbung.

Fraport sponsort den Verein mit 1.000€ und druckt dafür sein Logo drauf.

Helen versucht das Thema an jemanden zu delegieren, der mehr Zeit hat.

Ende der Sitzung: 20:49 Uhr

Schriftführer

Versammlungsleiter